Vraag Antwoord Scores

23 maximumscore 2
« Uit het antwoord moet blijken dat (door het stijgende rivierpeil / het
ontstaan van een stuwmeer achter de dam) in gebied A leefgebieden
(van inheemse bewoners) onder water komen te staan 1
* Uit het antwoord moet blijken dat er (door de aanleg van de dam)
minder / geen water door de rivier in gebied B stroomt (en bewoners
hun bestaansmiddelen kwijtraken) 1

24 maximumscore 3
Een juiste redenering is:
* met de aanleg / aanwezigheid van de Belo Monte-stuwdam worden
banen gecreéerd / wordt de economie (welvaart) gestimuleerd

(economische dimensie) 1
* maar deze economische vooruitgang gaat ten koste van het leefgebied
van de inheemse bevolking / Mebéngdkre (sociaal-culturele dimensie) 1

* en met de aanleg / aanwezigheid van de Belo Monte-stuwdam gaan
leefgebieden van planten en dieren verloren / wordt tropisch
regenwoud gekapt (dimensie natuur) 1

Opmerking

Aan een deelantwoord dat ingaat op het verzet van de Mebéngbkre
tegen overheidsbesluit (politieke dimensie) dient een scorepunt
toegekend te worden.

Leefomgeving

Opgave 6 — Dreigend water in Nederland

25 maximumscore 1
Uit het antwoord moet blijken dat in het verleden (midden jaren 90 / in
1993 en/of 1995) (bijna-)overstromingen plaatsvonden langs de grote
rivieren.

26 maximumscore 1
Een juist antwoord is: bij dynamisch kustbeheer en bij Ruimte voor de
Rivier wordt ernaar gestreefd natuurlijke processen zo min mogelijk te
verstoren / natuurlijke processen te gebruiken om Nederland te
beschermen tegen dreigend water.
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27 maximumscore 2
» Uit het antwoord moet blijken dat het IJsselmeergebied en de
Zuidwestelijke delta in de wintermaanden steeds vaker zullen fungeren
als retentiebekken om overtollig water op te slaan 1
* Uit het antwoord moet blijken dat het |Jsselmeergebied en de
Zuidwestelijke delta in de zomermaanden steeds vaker zullen fungeren
als zoetwaterbuffers tijdens perioden van droogte 1

28 maximumscore 2
Uit het antwoord moet blijken dat dijkringgebieden met een kleinere
overstromingskans in het algemeen
* veel inwoners / grote bevolkingsconcentraties hebben
* een hogere economische waarde hebben 1

29 maximumscore 2
Uit de uitleg moet blijken dat
» Zoetermeer relatief ver van de doorbraak ligt / pas na 24 tot 48 uur / na

langere tijd begint te overstromen (oorzaak) 1
» waardoor meer tijd beschikbaar is om mensen te evacueren (en het
mogelijke aantal dodelijke slachtoffers relatief laag zal zijn) (gevolg) 1
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